



TEMBLOROSA DE MIEDO, EUROPA CAMINA HACIA LA GUERRA QUE NO SE ATREVIO A EVITAR CUANDO AUN ESTABA A TIEMPO

Año IV, número 925 Madrid, martes 30 de agosto de 1938 Precio: 15 céntimos

LAS FUERZAS DE LA REPUBLICA RECONQUISTARON AYER BRILLANTEMENTE GARGANTILLA Y SEVILLEJA DE LA JARA Y PROSIGUEN SU AVANCE EN EL SECTOR OCCIDENTAL DE ENTRENADURA

Son rechazados todos los ataques del enemigo en los frentes del Ebro y Levante

EL DISCURSO DE PRIETO

Realidades nacionales

No sin motivo los socialistas han considerado a don Indalecio Prieto la palabra más autorizada para llevar la voz del partido en el acto de clausura de la semana conmemorativa del cincuentenario. La designación en un homenaje de justicia tributado a la rectitud moral de un hombre cuyo historial político acredita culto constante a la verdad. Por no querer apartarse un punto de servicio tan honroso, Prieto ha sido calificado—con buena intención una vez, con ingenua simplicidad otras—de espíritu pesimista. La verdad suele ser amarga. Para quienes se hallan en contacto diario con las masas no suele constituir una tarea grata el hablar a retroceso del sentir multitudinario. Brinda, sin duda, caminos más fáciles y halagüeños el tono eufórico del orador que toma el pulso a la opinión de sus oyentes y prorrumpe en palabras delirantes cuando el termómetro acusa fiebre alta en la asamblea. En su adhesión ineludible a la verdad, Prieto no ha vacilado en arriesgar múltiples veces la enorme popularidad que acierta a granjearse su verbo cálido, su simpatía personal y su hombría de bien. El sacrificio no tiene igual, tratándose de quien no hallaría aliente en la vida si le faltase el aura popular.

El tiempo ha salido fíador solvente de algunos fríos vaticinios formulados por Prieto en los comienzos de la guerra. El impacto certero de las intuiciones proféticas confieren, a quien las tuvo, agoradía singular para descifrar los enigmas del futuro próximo. Si en el discurso de Prieto los recuerdos son dolorosos, las perspectivas presentan un cariz no menos sombrío. La guerra acabará — no admitimos hipótesis distinta — con la restauración de un régimen republicano democrático en la totalidad del territorio español. Importa mucho, sin embargo, proyectar sobre las condiciones colectivas la luz cruda de las realidades que aguardan a España "post victoriam". El triunfo de la rebelión habría sido la bancarrota, la opresión y el vilipendio. La esclavitud del pueblo constituiría, por añadidura, un doble atterramiento, por ser férrea la cadena y de nueva extrañera sus eslabones. La victoria de nuestra causa significa la seguridad de la independencia nacional y el noble imperio de la libertad y de la dignidad civil. Tan sólo hay un factor adverso en nuestro triunfo. La ruina es inevitable. Está consumada ya por obra de la gavilla sediciosa que se alza contra el Gobierno legítimo. En la guerra hemos participado todos: los agentes de la traición y los leales a la causa popular. Con una diferencia notable, sin embargo: nuestros enemigos han abierto a la invasión las puertas del territorio nacional, han vinculado en manos extranjeras cuantiosas hipotecas, han enajenado la producción de nuestros yacimientos mineros; nosotros, en cambio, compareceremos en el estadio internacional como un pueblo que no puede ceder ni aun en mínima parte la soberanía política de la nación o mediar la albedrío económico del país. La ruina, no obstante, es nuestra perspectiva inmediata. La anuncié sin entusiasmos, no ha mucho, el jefe del Estado. Confirman tan dura verdad las severas palabras de Prieto.

La ruina trae aparejados la pobreza del día presente y el esfuerzo redoblado para emanciparse de ella en el futuro. España necesitará del auxilio ajeno para subsistir y para atender a la tarea de su reconstitución. Será preciso concertar un empréstito exterior. Prieto columbra posibilidades de ayuda en el continente americano. Una ojeada rápida al mapa mundi indica qué latitudes son aquellas donde el dinero se muestra más abundante y se presenta más abundante. Asperas realidades descubren la contemplación de estas perspectivas. No hay otras, sin embargo, Prieto ha dado, quizá, con la solución más acertada. Un apoyo económico canalizado desde tan lejos distaría mucho de suscitar suspicacias enconadas ni emulaciones peligrosas en el área europea. Un empréstito en América evitara motivos de fricción entre las potencias que a la sazón mantienen serenas rivalidades en nuestra vecindad geográfica. Para España, siempre significaría, por otra parte, mayor holgura no tener demasiado cercanos a sus acreedores, cuya presencia constante suele ser embarazosa para quienes han contraído con ellos alguna obligación.

Entre todos los españoles habremos de levantar al país de la postración económica a que le han llevado la ambición y la soberbia de aquellos que traicionaron la causa nacional. Labor de todos será esta de la reedificación. Los que defendamos la legalidad y la justicia, los leales a los Poderes legítimamente emanados de la voluntad nacional, nos veremos asistidos siempre, empujados, de derecho y autoridad bastantes para recordar constantemente sus yerros a los causantes de nuestra ruina. Y no ciertamente por insano afán de humillación, sino para alejar en el futuro cualquier tentación de reincidencia.

DETENCIONES PRACTICADAS ULTIMAMENTE EN MADRID

La Dirección de Seguridad fué encargada a los periodistas la siguiente lista relativa a las detenciones practicadas ultimamente por la Policía madrileña:

Por pertenecer a F. E.: Francisco Corrales, José González, José González Hidalgo, Benito Ortiz, Francisco Celles Morán y Francisco Donato Guirao; por su pertenencia a la Falange: José María Merced, José Pastorín Ibarra, María Teresa Rapallo Orla, Teresa Pastorín Rapallo, Vigilio de la Cruz García, Carlos María García, Elvira y Emilia Rodríguez, Manuel Villaverde, Manuel Villaverde, Juan Solís Sánchez Guerra Cano, Ramón Collantes y Argenteo Riquelme; por robo: Sinfarosa Segovia Morpurto; Juan Maestro Pomar; Abel Suárez Menéndez, Fernando Ortega y Luis Martín García. Las detenciones fueron puestas a disposición de los tribunales competentes.

La guerra en Extremo Oriente

Las fuerzas chinas recuperan la ciudad de Su-Sung

29.—Las fuerzas chinas reconquistaron la ciudad de Su-Sung en la provincia de Han-Huei.

LA AVIACION ITALOGERMANA ACTUO SOBRE BELALCAZAR, HINOJOSA DEL DUQUE Y COSTA NORTE DE CATALUÑA

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona del Ebro han sido totalmente rechazados intensos ataques del enemigo, que sufrió muchas bajas, a nuestras posiciones próximas a Gandesa y al valle de Miravet. EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo las tropas españolas han reconquistado victoriosamente los pueblos de Gargantilla y Sevilleja de la Jara, ocupando, además, las posiciones enemigas de vértices Cabezo, Cumbre Alta y cotas 626, 653 y 587. Al sur del Zújar continúa la presión de nuestros soldados, que después de ocupar posiciones en las cercanías del Guadaleppa, prosiguen su avance. La artillería republicana voló con certero fuego un puesto de mando y un polvorín enemigo. La aviación extranjera ha bombardeado los pueblos de Belalcazar y Hinojosa del Duque. LEVANTE.—Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones de Almenara, en el sector de Zuerca, fué energicamente rechazado. En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION.—A las veinticuatro horas de ayer un hidro italiano bombardeó algunos pueblos de la costa norte catalana, atrayendo, además, en las calles, a la población civil."

Consiguen escaparse de un campo de concentración fascioso y solicitan regresar a España para luchar por la República

Marsella, 29.—Han llegado a este puerto los jóvenes suizos Luis Ubrigg y Pablo Müller, que han logrado escapar de un campo de concentración de la zona española dominada por Franco. Fueron encontrados en alta mar en una pequeña embarcación y recogidos por un barco mercante, en el Mediterráneo, cuando se encontraban completamente extenuados. Han declarado que no podían sufrir los tormentos de que son objeto los prisioneros en los campos de concentración fasciosos, y pidieron al jefe de la Policía de Marsella que no los envíe a la frontera suiza, pues desearían ir a la España republicana para seguir, como voluntarios, combatiendo por la libertad junto a sus hermanos los soldados españoles.—Fabra.

La Legación china en Barcelona notifica al Gobierno español el empleo de gases tóxicos por las tropas japonesas

Barcelona, 29.—La Legación china en Barcelona ha comunicado oficialmente al Gobierno español el texto de un telegrama de Wal Chiao Pu que dice lo siguiente: "Según informes telegráficos del mando chino Liu Ching, en el sector norte de Kiangsi los japoneses avanzaron desde el punto de partida de Wu Chiao Pu, hacia Tachihola. La noche del 21 de agosto, dos batallones chinos prepararon el contraataque, consiguiendo hacer huir al enemigo a las proximidades de Chuch Wang. A la una de la mañana del 22, los japoneses, aprovechando la dirección de viento, lanzaron gran cantidad de gases tóxicos. Excepto un comandante de uno de los batallones que resultó herido antes del ataque químico, un teniente y dos soldados ligeramente gaseados, todos los oficiales y soldados de los dos batallones cayeron muertos. Ha podido apreciarse que las víctimas sangraban por la nariz, como los envueltos por los gases asfixiantes.—Wal Chiao Pu, 24.—Febus.

EL PELIGRO DE LA GUERRA INGLATERRA, FRANCIA Y LA U. R. S. S. FORMULAN SERIAS ADVERTENCIAS A ALEMANIA ACERCA DE LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA

Yugoslavia y Rumania hacen saber también al Gobierno alemán que estos países no podrían permanecer inactivos

Londres, 29.—Se sabe de fuente fidedigna que tanto la Gran Bretaña como Francia se han dirigido al Gobierno alemán haciéndole ver las consecuencias que tendría una agresión contra Checoslovaquia. La advertencia inglesa estaba redactada en forma clara y terminante, y se encargó de llevar esta advertencia mister Henderson, habiéndole hecho por Francia monsieur Vuillemin. Ese dijo a Goering, de una manera que no dejaba lugar a dudas, que Francia estaba dispuesta a prestar su ayuda a Checoslovaquia tan pronto como Alemania hiciera el menor intento de penetrar en territorio checo. Por otra parte se sabe también, e igualmente de forma fidedigna, que la U. R. S. S. hizo una advertencia sumamente energética a Alemania e inspirada en el mismo sentido que las hechas por el Reino Unido y Francia. Todas estas comunicaciones al Gobierno alemán llegaron en momentos en que a su vez los Gobiernos de Yugoslavia y Rumania hacían saber al Gobierno alemán que estos países no podrían permanecer inactivos.

AUMENTA LA INQUIETUD EN LONDRES POR EL APOYO DE ALEMANIA A LOS SUJETOS

Londres, 29.—El "Times" escribe: La llegada del embajador en Berlín y la reunión de Gabinete indican que aumentará aquí la inquietud por la manera como las reivindicaciones de los sujetos han sido apoyadas por Alemania. Esta inquietud ha comenzado a aparecer netamente hace unos quince días, cuando se conoció la importancia de las maniobras alemanas y la Prensa alemana adoptó un tono especialmente violento con respecto a Praga. Esta inquietud no fué disminuida, naturalmente, por las gestiones que el Gobierno alemán hizo la semana pasada cerca de Bucarest, Belgrado, etc., ni por las noticias que se han tenido de las cuestiones planteadas por Goering al general Vuillemin. Se han hecho numerosas tentativas para convencer a los centros directivos alemanes de las difíciles condiciones en que había de trabajar Rumania si no se creaba una atmósfera de calma y paciencia, pero hasta ahora todas estas tentativas han tenido un efecto opuesto al que se esperaba. El "Financial News" opina que, en vista de la situación, será necesario hacer una declaración mucho más categórica que la hecha en marzo por Chamberlain, confirmada ahora por Simon, para hacer frente a la situación creada por el fracaso de las negociaciones actuales y al paso de Alemania a la acción.—Fabra.

EN LA ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS Miguel San Andrés inaugura un curso de conferencias

Como introducción al ciclo de conferencias que la Alianza de Intelectuales Antifascistas ha organizado con la cooperación de la Delegación de Propaganda y Prensa, tuvo lugar el pasado domingo, en el domicilio de aquella entidad una simpática fiesta, en la que se puso una vez más de manifiesto cómo, pese a los sinsabores de la guerra y pese al peligro de los obores, Madrid no renuncia nunca ni a su espiritualidad ni a su prestigio. Comenzó la fiesta con unas entonadas palabras de Rafael Alberti para explicar la finalidad del ciclo de conferencias. Y terminó con la representación por las "guerrillas del Teatro" de algunas de las más deseadas composiciones del llamado "teatro de urgencia". La sana alegría y el espíritu audaz y antifascista de que en todas sus actuaciones vienen haciendo gala las "guerrillas" encontró en los salones de la Alianza escenario propicio para lucir esplendorosamente. La primera conferencia corrió a cargo del delegado de Propaganda y Prensa, Miguel San Andrés, quien disertó acerca del tema "Los intelectuales adictos al pueblo". No quiso el señor San Andrés dar su disertación un carácter excesivamente académico, ni quiso hacer una enumeración de los nombres ilustres que son "orgullo de la España republicana". Esto hubiera podido ser muy natural y lógico. El señor Albornoz conferencia con el presidente de las Cortes

El señor Albornoz conferencia con el presidente de las Cortes

Barcelona, 29.—Visitaron esta mañana al presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, el ex ministro señor Albornoz y la Comisión de Casa Blanca que ha sido portadora de tres ambulancias y viveres para la España republicana.—Febus.

La Comisión de encuestas visita Torrevecija

Barcelona, 29.—La Comisión británica de encuestas sobre bombardeos aéreos ha examinado, a requerimiento del Gobierno español, el caso de Torrevecija, y después de visitar dicha ciudad ha regresado a Toulouse.—Febus.

EL GOBIERNO FRANCÉS ESTUDIARÁ LAS CUESTIONES ESPAÑOLA Y CHECOSLOVACA Y OTROS IMPORTANTES TEMAS DE ACTUALIDAD

París, 29.—Además del Consejo de Gabinete celebrado esta tarde, mañana por la mañana habrá Consejo de Ministros, y el miércoles se reunirá la comisión parlamentaria del Ejército. Esta semana política será también muy interesante en Francia porque el Gobierno tendrá que resolver cuatro problemas muy urgentes. El primero, la situación exterior, sobre la cual el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, hará una declaración muy detallada. Esta situación se complica, no sólo a causa de Checoslovaquia y de España, sino también por los actos de hostilidad de Italia contra Francia, como la expropiación de los propietarios de la pequeña localidad de Isola, en la frontera franco-italiana. El presidente del Consejo presentará en la reunión ministerial de mañana los proyectos sociales relativos a las cuarenta horas y al trabajo en las industrias de la defensa nacional. Otro problema muy importante es el financiero. Según algunas informaciones, Daladier y el ministro de Hacienda presentarán cuatro proyectos para obtener los 8.000 millones indispensables para los gastos de estos meses. Se habla de la emisión de un empréstito con garantía oro. En fin, el Gobierno se ocupará de la cuestión de la convocatoria de la Cámara. Según algunas informaciones, es posible que la Cámara se convoque antes de noviembre. En el puerto de Marsella, una parte de los obreros empezó ayer domingo el trabajo que se había suspendido. Se espera que todos los obreros reanuden el trabajo el próximo domingo, y que este incidente quede también liquidado. Agencia España.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

París, 29.—Los ministros se han reunido en Consejo, bajo la presidencia del señor Daladier. En la reunión se estudiaron los asuntos que han de ser objeto de las deliberaciones de mañana en el Consejo que se celebrará bajo la presidencia del jefe del Estado, Lebrun.—Fabra.

REFLEJO DE LA SITUACION EN BOLSA

París, 29.—La Bolsa ha estado muy débil. El periódico financiero "L'Información" dice que "se cifran esperanzas en el discurso de sir John Simon y en sus declaraciones. Estas fueron una advertencia, pero es preciso reconocer que no han conseguido disminuir la tensión internacional". Esta impresión no es solamente la de París, sino también la de las diferentes Bolsas europeas y norteamericanas. En París han bajado casi todos los títulos, y especialmente las acciones de la Compañía del Canal de Suez, que pierden 685 francos; RioTinto, que pierde 86; y Royal Deutch que pierde 139. También se registran algunas bajas en las Bolsas de Londres y de Nueva York.—Agencia España.

Nafragio en el Duero

Lisboa, 29.—Una embarcación se ha hundido en el río Duero, pereciendo ahogadas siete personas.—Fabra.

Datos biográficos del heroico comandante del "José Luis Díez"

Al frente del "Ciscar" el joven marino vasco prestó relevantes servicios a la República durante toda la campaña del Norte

Barcelona, 28.—El comandante don Juan Antonio Castro, capitán del "José Luis Díez", que realizó en el día de ayer la admirable epopeya de forzar el estrecho de Gibraltar, tiene los siguientes datos biográficos: Don Juan Antonio Castro es marino vasco. Nació en Tolosa (Gulpuizcoa), de familia liberal. Su padre, don Luis Castro, gobernador civil de Vizcaya, fué el primer presidente de la Gestora de su provincia. Juan Antonio se crió en este ambiente y sumó a su educación demócrata una vocación marina, hondeamiento arraigado en el pueblo. Al estallar la sublevación fascista era cadete de Marina. Tenía veintidós años. En los primeros meses estuvo en la Comandancia de Marina como delegado. Presidió allí importantes servicios. Constituido luego el Gobierno vasco fué a Cartagena y prestó servicios a bordo del "Menéndez Núñez". Al marchar a Euzkadi partió de la escuadra, se le otorga el mando del "José Luis Díez", pero no fué en este buque donde prestó sus más activos servicios. Durante la campaña del Norte no le dió el mando del "Ciscar", buque que prestó servicios en esta zona, hasta su hundimiento en Gijón. Cuando Gijón estaba a punto de caer, algunos elementos trataron de escapar al "Ciscar" en un rumbo que hubiera conllevado al mando rebelde, pero el "Ciscar", dirigido por Castro, fué en dirección contraria. El "Ciscar" fué el buque que durante gran parte de la campaña...

¿Se ha querido intentar contra la vida del regente Horty?

Se produce una fuerte explosión que causa grandes destrozos poco antes de su llegada a Budapest

Budapest, 29.—A última hora de la tarde se ha producido una fuerte explosión en el muelle del Danubio, donde tres cuartos de hora antes había desembarcado el regente Horty. La explosión fué violentísima y quedaron destruidos todos los cristales de las casas cercanas. Tres personas resultaron heridas de considerable gravedad. Parece que se trata de un atentado contra el regente húngaro, pero que el artefacto fué mal calculado, produciéndose con retraso la explosión.—Fabra.

Felicitación al comandante del "José Luis Díez" del jefe y comisario del Ejército de Levante

Valencia, 29.—El general jefe del Ejército de Levante y el comisario Ortega han cursado el siguiente telegrama: "Jefe de la Flota republicana. Cartagena.—Con profunda emoción leemos las pruebas de heroísmo demostrado por la dotación del destructor "José Luis Díez". Reciba la sincera felicitación personal y en nombre de este Ejército por su valentía, comandante y dotación del incombustible barco y para la flota republicana en general. General Menéndez. Comisario Ortega.—Febus.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

París, 29.—Además del Consejo de Gabinete celebrado esta tarde, mañana por la mañana habrá Consejo de Ministros, y el miércoles se reunirá la comisión parlamentaria del Ejército. Esta semana política será también muy interesante en Francia porque el Gobierno tendrá que resolver cuatro problemas muy urgentes. El primero, la situación exterior, sobre la cual el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, hará una declaración muy detallada. Esta situación se complica, no sólo a causa de Checoslovaquia y de España, sino también por los actos de hostilidad de Italia contra Francia, como la expropiación de los propietarios de la pequeña localidad de Isola, en la frontera franco-italiana. El presidente del Consejo presentará en la reunión ministerial de mañana los proyectos sociales relativos a las cuarenta horas y al trabajo en las industrias de la defensa nacional. Otro problema muy importante es el financiero. Según algunas informaciones, Daladier y el ministro de Hacienda presentarán cuatro proyectos para obtener los 8.000 millones indispensables para los gastos de estos meses. Se habla de la emisión de un empréstito con garantía oro. En fin, el Gobierno se ocupará de la cuestión de la convocatoria de la Cámara. Según algunas informaciones, es posible que la Cámara se convoque antes de noviembre. En el puerto de Marsella, una parte de los obreros empezó ayer domingo el trabajo que se había suspendido. Se espera que todos los obreros reanuden el trabajo el próximo domingo, y que este incidente quede también liquidado. Agencia España.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

París, 29.—Los ministros se han reunido en Consejo, bajo la presidencia del señor Daladier. En la reunión se estudiaron los asuntos que han de ser objeto de las deliberaciones de mañana en el Consejo que se celebrará bajo la presidencia del jefe del Estado, Lebrun.—Fabra.

REFLEJO DE LA SITUACION EN BOLSA

París, 29.—La Bolsa ha estado muy débil. El periódico financiero "L'Información" dice que "se cifran esperanzas en el discurso de sir John Simon y en sus declaraciones. Estas fueron una advertencia, pero es preciso reconocer que no han conseguido disminuir la tensión internacional". Esta impresión no es solamente la de París, sino también la de las diferentes Bolsas europeas y norteamericanas. En París han bajado casi todos los títulos, y especialmente las acciones de la Compañía del Canal de Suez, que pierden 685 francos; RioTinto, que pierde 86; y Royal Deutch que pierde 139. También se registran algunas bajas en las Bolsas de Londres y de Nueva York.—Agencia España.

Nafragio en el Duero

Lisboa, 29.—Una embarcación se ha hundido en el río Duero, pereciendo ahogadas siete personas.—Fabra.

Datos biográficos del heroico comandante del "José Luis Díez"

Al frente del "Ciscar" el joven marino vasco prestó relevantes servicios a la República durante toda la campaña del Norte

Barcelona, 28.—El comandante don Juan Antonio Castro, capitán del "José Luis Díez", que realizó en el día de ayer la admirable epopeya de forzar el estrecho de Gibraltar, tiene los siguientes datos biográficos: Don Juan Antonio Castro es marino vasco. Nació en Tolosa (Gulpuizcoa), de familia liberal. Su padre, don Luis Castro, gobernador civil de Vizcaya, fué el primer presidente de la Gestora de su provincia. Juan Antonio se crió en este ambiente y sumó a su educación demócrata una vocación marina, hondeamiento arraigado en el pueblo. Al estallar la sublevación fascista era cadete de Marina. Tenía veintidós años. En los primeros meses estuvo en la Comandancia de Marina como delegado. Presidió allí importantes servicios. Constituido luego el Gobierno vasco fué a Cartagena y prestó servicios a bordo del "Menéndez Núñez". Al marchar a Euzkadi partió de la escuadra, se le otorga el mando del "José Luis Díez", pero no fué en este buque donde prestó sus más activos servicios. Durante la campaña del Norte no le dió el mando del "Ciscar", buque que prestó servicios en esta zona, hasta su hundimiento en Gijón. Cuando Gijón estaba a punto de caer, algunos elementos trataron de escapar al "Ciscar" en un rumbo que hubiera conllevado al mando rebelde, pero el "Ciscar", dirigido por Castro, fué en dirección contraria. El "Ciscar" fué el buque que durante gran parte de la campaña...

¿Se ha querido intentar contra la vida del regente Horty?

Se produce una fuerte explosión que causa grandes destrozos poco antes de su llegada a Budapest

Budapest, 29.—A última hora de la tarde se ha producido una fuerte explosión en el muelle del Danubio, donde tres cuartos de hora antes había desembarcado el regente Horty. La explosión fué violentísima y quedaron destruidos todos los cristales de las casas cercanas. Tres personas resultaron heridas de considerable gravedad. Parece que se trata de un atentado contra el regente húngaro, pero que el artefacto fué mal calculado, produciéndose con retraso la explosión.—Fabra.

Felicitación al comandante del "José Luis Díez" del jefe y comisario del Ejército de Levante

Valencia, 29.—El general jefe del Ejército de Levante y el comisario Ortega han cursado el siguiente telegrama: "Jefe de la Flota republicana. Cartagena.—Con profunda emoción leemos las pruebas de heroísmo demostrado por la dotación del destructor "José Luis Díez". Reciba la sincera felicitación personal y en nombre de este Ejército por su valentía, comandante y dotación del incombustible barco y para la flota republicana en general. General Menéndez. Comisario Ortega.—Febus.

